

Исцеление гадаринского бесноватого

8.26 И преидоша во страну гадаринскую, яже есть обь онь поль Галилеи.

8.27 Изшёдшу же ему на землю, сръте его мужъ нѣкій от града, иже имѧше бѣсы от лѣтъ многихъ, и въ ризу не облачашся, и во храмъ не живяше, но во гробѣхъ.

8.28 Узрѣвъ же Иисуса и возопивъ, припаде къ нему, и гласомъ вѣлимъ рече: что ми и тебѣ, Иисусе Сыне Божа вышняго? молюся ти, не мучи мене.

8.29 Повелѣ бо духови нечиистому изыти от человека: от многихъ бо лѣтъ восхищаше его: и вязаху его узы [желѣзны] и путы, стрегуще его: и растерзая узы, гонимъ бываше бѣсомъ сквозь пустыни.

8.30 Вопроси же его Иисусъ, глаголя: что ти есть имѧ? Онь же рече: легеонъ: яко бѣси мнози внидоша вонъ.

8.31 И моляху его, да не повелитъ имъ въ бѣздну ити.

8.32 Бѣ же тѣ стадо свиней многа пасомо въ горѣ: и моляху его, да повелитъ имъ въ тыѣ внити. И повелѣ имъ.

8.33 Изшёдше же бѣси от человека, внидоша во свинія: и устремиша стадо по брёгу въ єзеро, и истопѣ.

8.34 Видѣвша же пасущіи бывшее, бѣжаша, и возвѣстиша во градѣ и въ селѣхъ.

8.35 Изыдоша же видѣти бывшее: и приидоша ко Иисусови и обрѣтоша человека съдяща, изъ негоже бѣси изыдоша, оболчена и смыслища, при ногу Иисусову: и убоявшись.

8.36 Возвѣстиша же имъ видѣвшіи, како спасеся бѣсновавшися.

8.37 И моли его вѣсъ народъ страны гадаринскія отити от нихъ, яко страхомъ вѣлими одержими бѣху. Онь же удалиться от нихъ, потому что они обяты были великим страхом.

8.38 Моляшеся же ему мужъ, изъ негоже изыдоша бѣси, да бы съ нимъ быль. Отпусти же его Иисусъ, глаголя:

8.39 возвратися въ домъ твой и повѣдай, елика ти сотвори Богъ. И идѣ, по всему граду проповѣдая, елика сотвори ему Иисусъ.

8.26 И пришли в страну Гадаринскую, лежащую против Галилеи.

8.27 Когда же вышел Он на берег, встретил Его один человек из города, одержимый бесами с давнего времени, и в одежду не одевавшийся, и живший не в доме, а в гробах.

8.28 Он, увидев Иисуса, вскричал, пал перед Ним и громким голосом сказал: что Тебе до меня, Иисус, Сын Бога Всевышнего? умоляю Тебя, не мучь меня.

8.29 Ибо Иисус повелел нечиистому духу выйти из сего человека, потому что он долгое время мучил его, так что его связывали цепями и узами, сберегая его; но он разрывал узы и был гоним бесом в пустыни.

8.30 Иисус спросил его: как тебе имя? Он сказал: легион, – потому что много бесов вошло в него.

8.31 И они просили Иисуса, чтобы не повелел им идти в бѣздну.

8.32 Тут же на горе паслось большое стадо свиней; и бесы просили Его, чтобы позволил им войти в них. Он позволил им.

8.33 Бесы, выйдя из человека, вошли в свиней, и бросилось стадо с крутизны в озеро и потонуло.

8.34 Пастухи, видя происшедшее, побежали и рассказали в городе и в селениях.

8.35 И вышли видеть происшедшее; и, придя к Иисусу, нашли человека, из которого вышли бесы, сидящего у ног Иисуса, одетого и в здравом уме; и ужаснулись.

8.36 Видевшие же рассказали им, как исцелился бесновавшийся.

8.37 И просил Его весь народ Гадаринской окрестности удалиться от них, потому что они обяты были великим страхом. Он вошел в лодку и возвратился.

8.38 Человек же, из которого вышли бесы, просил Его, чтобы быть с Ним. Но Иисус отпустил его, сказав:

8.39 возвратися в дом твой и расскажи, что сотворил тебе Бог. Он пошел и проповедовал по всему городу, что сотворил ему Иисус.

ВОЗВРАТИСЯ ВЪ ДОМЪ ТВОЙ И ПОКРДАЙ, ЄЛНКА ТЫ СОТВОРІ ВГЖ

«Но не спешите осуждать этих свинолюбивых гергесинцев – прежде взгляните на сегодняшнее общество и пересчитайте всех своих свинолюбивых сограждан, которым, как и гергесинцам, их свиньи дороже жизни собратьев. Или вы думаете, что мало сегодня людей, даже и из творящих крестное знамение и исповедующих Христа устами и языком, которые не долго думая решились бы убить двух человек, чтобы приобрести две тысячи свиней? Или вы думаете, что и среди вас много таких, которые пожертвовали бы двумя тысячами свиней, чтобы спасти жизнь двум безумным людям? О, пусть все подобные покроются глубоким стыдом, и пусть не осуждают гергесинцев, прежде чем осудят себя. Если бы гергесинцы встали сегодня из гробов и начали считать, то насчитали бы в христианской Европе огромное число своих единомышленников. Они, по крайней мере, просили Христа отойти от них, а европейцы гонят Христа от себя – лишь бы остаться одним, наедине со своими свиньями и со своими властителями – бесами! » **святитель Николай Сербский**

«Бесы вселяются в сердце человека и ведут себя там тихо, человек не подозревает, что в сердце его живут бесы, особенно если этот человек отрицает все духовное, само существование бесов: он лишает себя возможности замечать присутствие того, во что не верит.» **святитель Лука Крымский**